



## 桃 場 旬 訊

第 171 期

編 輯 單 位：農業推廣中心 中華民國83年 2月 1日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※

※

「過年」是我們中國人的大事。過年之前要辦的事似乎特別多，朋友、同事聚一聚，也是年前的要務之一。

為了鬆馳一下繃緊了一整年的神經，排遣一年中的疲勞，本場於元月廿一日舉辦了一場全體員工園遊會與同樂會。上午十一時開始，全體同仁暫時放下工作，一齊到新蓋不久的大車棚下，品嚐各課室備好的餐點。有燒酒雞、貢丸湯、蚵仔麵線、良質米果菜餐、炸舖條及米食餐點，憑品嚨券自由選用。餐點雖不算豐盛，但每一樣都出自同仁親手親調製，在「園遊」的氣氛中，吃起來特別饒趣味。儘管當天天氣寒冷，每一位同仁都吃得熱烘烘、醉飽一番。

下午一點開始同樂會，更是熱滾滾。大禮堂內二百多個座位全部坐滿；講台邊的摸彩禮品排成好幾道牆，讓每一位「觀眾」都心動；節目表上列出的十餘個節目，有歌有舞、有彈有唱，都

是同仁們自演自導。

張場長及會計室劉主任因應省議會決算審查，未能參加本次遊園同樂活動，真是美中不足，因此在節目開始之前，先由林秘書代表場長，頒發八十二年「年終工作檢討會績優獎」、「田間考評績優獎」、「績優技工工友獎」及服務年資獎。接著，便是高潮迭起的歌舞表演。其中一節，是由五峰工作站技工眷屬們表演的山地舞最富特色；文書股劉盛政股長的獨唱獨跳，更是一齣壓軸好戲。在他的唱作俱佳之下，把節目推向最高潮而結束。

摸彩活動對節目有「推波助瀾」的效果。當美麗的主持人張簡秀容小姐宣布「人人有獎」時，人人心中都充滿了「希望」的喜悅。而人人最大的希望，是抽到「場長獎」。結果，「最幸運者」是總務室的徐照郎先生。徐君是本場噸位最高的一位同仁，福泰福泰，大獎常來。真沒話說也！

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

# 蔬菜栽培技術服務團 首期任務達成

依據省府農林廳「加強園藝作物產銷調整——改進蔬菜產銷專案計畫」，本場於八十二年十一月上旬開始，實施「北區蔬菜栽培技術服務團」服務工作。至今年元月廿八日止，以本區四縣內的十鄉鎮為點，完成全面諮詢服務。這些鄉鎮（市）是：蘆竹、桃園、竹南、北投、楊梅、板

橋、大園、士林、新莊、竹北。  
諮詢內容：蔬菜栽培技術、育苗  
技術、生產害物防治、土壤肥料  
污染、採收後處理、分級包裝、  
運銷，可說是無所不包。

服務團成員，係聘請台灣大學教授及本場蔬菜栽培技術相關專家擔任。

### 放射線照射水仙 建國花市亮相

本場與行政院國科會核能研究所合作研發的「加馬射線照射中國水仙矮化處理」成果良好。去年在本場召開觀摩會後獲得業

者熱烈迴響。目前已為業者處理  
54,400個種球，元月廿九、卅日  
在台北市建國花市展示，消費者  
反映很好。

## 花盆規格化 端盤將上場

- ※ 本場推廣「花盆規格化」，
- ※ 為花卉生產自動化推進了一大步
- ※ 在農委會補助下目前將推出「
- ※ 端盤」，係針對 9公分和11公分

規格之花盆而設計，使花農的小品盆栽、花壇草花省工自動化獲得更大成效。

## 研討會 說明會

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ ☆ 元月廿五日上午，農林廳主辦的「農藥安全使用宣導月籌備工作會議」在嘉義縣政府召開；下午又在農業試驗所召開「生物

※ ☆ 行政院農委會於元月廿七日舉行「稻米產銷對策分組討論」

※ ☆ 依據行政院農委會核定的「八十三年度農業推廣人力訓練及發展成年農民訓練計畫」，本場舉辦「蔬菜產銷整合訓練」及「花卉產銷班整合訓練」於八十二

※ ☆ 元月卅一日上午，本場舉行雙行式蔬菜移植機技術轉移說明會」，張場長親自主持。邀請生產田間作業機械之廠商39家，出席者有曜攏公司等五家。會議內容，除了簡單介紹「桃改型雙行

農藥研究發展研討會」。本場作物環境課虫害、病理研究室均派同仁出席。

，廿八日為「改善稻米產銷調適討論」，本場張場長親自出席。

年十一月至八十三年元月下旬，共舉辦三梯次，順利完成。為台北、桃園、新竹等三縣訓練學員248人。其中蔬菜班145人、花卉班103人。

式蔬菜移植機」功能之外，主要是討論技術轉移方式和合約書草案。結果，曜攏公司表示有絕對的生產意願；恒興公司願合作生產高架式作業機。其餘則仍在考慮中。

### 績優技工工友受表揚

本場八十二年工作績優技工、駕駛、工友6人，在元月廿一日的員工同樂會上接受頒獎表揚。他們是：

彭秀光：協助坡地園藝試驗

倪美雲：協助辦理事務工作

鄭煌焜：協助雜糧試驗工作

鄧錦盛：協助視聽教材錄影

楊秀芬：協助辦理政風業務

徐照郎：協助辦理事務工作

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※  
※  
※  
專題討論會

※ 元月廿四日下午，本場舉行  
※ 專題討論會。台北農產運銷公司  
※ 吳課長昭其，應張場長之敦請，來  
※ 場作專題演講並與同仁討論。吳  
※ 課長曾在新竹市農產運銷公司、  
※ 亞蔬中心等單位服務；近十餘年  
※ 來均在台北市農產運銷公司服務  
※。談台灣的果菜運銷業務，如數  
※ 家珍，他更是一位具 780場演講  
※ 紀錄的「超級演講專家」。

※ 吳課長的演講，對「菜金菜  
土」現象和「農產運銷公司控制  
果菜價格」質疑，作了極透澈的  
說明。他說，果菜價格的起落，  
是受到貨量、品質、分級包裝、

是否節日、成熟度、進場早晚、  
氣候等七大因素影響。簡言之，  
是由市場供需情形自然調整。當  
然「氣候」是個重要因素，因為  
它對「產」、「銷」的影響至鉅。  
此外，人為的「控制」就很困  
難。因此，所謂「合理價差」就  
無法訂定。「中間剝削」以前是  
有的，現在可以說沒有了，只能  
說是「中間費用」。中間費用使  
農產品的產地價與市價相差四、  
五倍是正常的，因為農產品的運  
銷風險也很大，損耗大，加上人  
工費、稅金等等，都是合情、合  
理、合法的。



※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※